

石桥镇刘营村300亩西红柿迎丰收

告别单打独斗,合作共赢同致富

文/图 本报记者 邓超 孔贤 通讯员 武海涛

柿红钱袋鼓,人勤收获丰。这几天,太白湖新区石桥镇刘营村西红柿飘红上市。红彤彤的西红柿挂满秧藤,一个个饱满结实、酸甜可口的西红柿,也鼓起了当地群众的钱袋子。

价格突破4元每斤 西红柿又迎丰收季

4月的济宁,气温陡然升高,在刘营村的蔬菜大棚,只见一排排西红柿秧苗整齐排列,藤蔓垂吊,叶面鲜绿,藤蔓上挂满了沉甸甸的西红柿,有嫣红的、嫩绿的,个个晶莹剔透,饱满多汁,农户们正忙着采摘成熟的西红柿,剪果、盛筐、分拣、装箱,忙得不亦乐乎,到处洋溢着收获的喜悦,一筐筐筛选好的西红柿整齐地码放着,一派丰收繁忙地景象。

“今年西红柿行情非常好,每斤平均价格突破了4元,现在基本保持在4.5元左右,卖得特别火。”脸上洋溢着幸福笑容的种植户黄剿告诉记者

者,每年的3-4月份,是刘营村西红柿丰收的季节,每到这个时期,来自全国各地的西红柿收购商都会把大货车开过来,一枚枚鲜红透亮的西红柿装箱后,被售往全国各地。当前,外地牌照的大货车无法进村,像黄剿一样的西红柿种植户,只能开着自家的厢式货车跑到市场上卖给收购商,好在刘营村的西红柿赢在品质、胜在口碑,黄剿在济宁市有不少固定客户,他的西红柿不愁销路。

刘营村位于石桥镇,有平坦肥沃的耕地资源,极适合西瓜、西红柿等蔬果种植。靠种植大棚西红柿,这里的村民走向了致富路。作为刘营村的特产,这里的西红柿不仅是济宁城区,也是周边县市区各大商超的“常客”。



农户正将西红柿盛筐、分拣、装箱。

在刘营村,像黄剿一样从事西红柿种植的有近400户。刘营村种植西红柿的历史要追溯到上世纪80年代,到现在已经有了自己特色的种植方式,加上天然的土壤优势,刘营村的西红柿口感好、品质佳,引得越来越多的村民加入到西红柿种植的行列中。顶峰时期,全村曾有近八成村民户种植西红柿,大棚数量高达200余个。刘营村村两委也给予了政策、技术、销售等方面的支持。

“全村西红柿种植面积300多亩,家家户户有大棚,村里有60%的村民在济宁买了房。”刘营村党支部书记、村委会主任黄发强自豪地讲述着村民们生活条件的改善。

告别单打独斗模式 走向抱团致富合作

黄剿告诉记者,刘营村有

着几十年的西红柿栽种历史,村子里的很多老百姓都靠种植西红柿谋生,只不过大都是散户种植,各自忙各自的。如今,村里有了农业合作社,黄剿果断加入,“我这个大棚东西长100米,能够用来栽种的面积大概是两亩左右,粗略算下来,一个大棚一年能产出1万多斤西红柿,种3个大棚,总的毛利润大概在10万元左右”。黄剿说,加入刘营村蔬菜专业种植合作社后,他的西红柿经过包装,每斤的价格又能高出一块钱,他对这个收入很满意。

聊起种植大棚西红柿之前的年收入时,黄剿摇摇头说:“那时候就是种农作物、养猪,靠天吃饭,收入很不稳定。”农闲时出远门打工,如此一对比,黄剿对现在的日子很知足。

如今,黄剿和妻子一天到晚把精力放在了西红柿大棚上,除了吃饭、睡觉,一天

的绝大多数时间都在大棚里劳作。“咱就是一个普普通通的农民,靠自己的劳动每年收入十来万。不仅吃穿住用不发愁,还能供孩子上学读书,我心里已经很满足了。”黄剿说。

“目前,合作社就有20多个农户加入,同时,带动了周边地区百亩地的农业种植。我们的合作社让众多村民尝到了甜头。”采访中,黄发强告诉记者,现如今,已经有越来越多的人准备放弃“单打独斗”的传统种植模式,加入到合作社的家庭来。



扫码看视频。



农户正在采摘西红柿。

零死角、零盲区、零疏漏

敲门入户,充煤物业构筑疫情防控“钢铁长城”

本报济宁4月11日讯(通讯员 张磊) 充煤物业公司发扬团队作战精神,积极参与社区疫情防控,多措并举,共筑疫情防控线。

64名管理人员深入济东新村12个园区,向居民宣传疫情防控知识,每天早上不到7点钟到岗,协助社区做好体温测量、查验两码、现场引导、核酸检测等工作。利用居民中午、晚上做饭时间,开展“敲门行动”,敲门不在家的住户通过打电话落实住户核酸检测情况。

为方便上中班的居民核酸检测,他们每天坚持到晚上到11点钟。遇到不会使用智能手机的老年人,耐心帮助他们查找健康码。一天下来,连续工作16个小时,步行几万步,腰酸腿疼,却没有一人退

缩,目的只有一个,让3万居民业主们有序完成了两次全员核酸检测。

坚持“一盘棋”思维,分布在省内外的20多个项目部严格落实当地政府和矿要求的疫情防控措施。值班领导每天带队下现场进行疫情防控检查,最大程度做到零死角、零盲区、零疏漏。开展暖心服务,为坚守疫情防控一线的职工送去了牛奶、八宝粥、火腿肠、方便面等食品,帮助因学校封闭管理的从业人员接送孩子、老人买药。协助医护人员为行动不便的居民提供上门核酸检测服务。善意的举动,让职工、居民感到贴心又暖心。

近期,26名职工全力配合新英才技工学校做好疫情防控工作,克服家庭所有困难,24小时在校。一名职工丈夫留守在

班上,一双儿女,大的上高中,小的仅6岁,由其年龄70多岁的婆婆进行照顾。小的孩子想妈妈的时候,由姐姐把弟弟带到学校门口,在妈妈不忙的时候,隔空抱抱妈妈,看看妈妈。看到孩子哭她也曾掉下泪,但她舍小家,顾大家,仍选择留校服务。他们每天加班到凌晨12点已是工作常态。

“为了业主、顾客的安全,再苦再累也是值得的,更是幸福的。”全体充煤物业人将继续发扬团队作战的奉献精神,同心同向,为守护业主和群众的健康而继续努力奋斗。



为坚守疫情防控一线的职工送物资。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点